

新华社记者 李自良 庞明广 郎兵兵

2019年10月29日 己亥年十月初二 星期二 第11823期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



规模化 标准化 品牌化

古楼乡一村一品推动产业发展

邵阳日报讯(通讯员 艾顺发 罗勇) 10月27日,在洞口县古楼乡茶叶基地,该乡党委政府班子成员正与湖南古楼雪峰云雾茶有限公司管理层一起,商议茶叶产业发展规划与茶叶线上线下营销工作。日前,国家农业农村部公布了第九批“一村一品”示范村镇名单,湖南共16个村镇进入名单,洞口县古楼乡(绿茶、红茶)作为邵阳市本批次入选的唯一村镇榜上有名。

古楼出产茶叶有着悠久的历史,明洪武十八年,古楼茶成为贡品。古楼拥有深厚的茶文化底蕴,茶叶产业是该乡支柱产业。近年来,该乡通过恢复“茶马古道”,以村为基本单位,以公司为龙头,按照国内外市场需求,充分发挥本地资源优势,通过大力推进规模化、标准化、品牌化建设,使该乡所辖6个村均拥有了市场潜力大、区域特色明显、附加值高的茶叶主导产品和产业,并通过发展茶叶产业助力脱贫攻坚,取得良好的经济效益和社会效益。

目前,该乡有茶叶种植面积1万余亩,年产值达8000余万元,从事茶叶种植、采摘、加工的农民约为2000人,年人均实现增收3000余元。该乡现有茶叶企业4家,其中古楼云雾茶有限公司、湘乐茶业有限公司为规模以上企业,并有茶叶种植合作社8个,形成了以茶叶为龙头,以木材加工业、畜牧业、药材种植业为重点的产业发展格局。

(下转3版①)

提高站位 领导带头 制度保障

诸甲亭多措并举推进脱贫攻坚

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 吕绍贤 艾泽武)“请扶贫干部报告所在位置。”10月27日,市残联驻邵阳县诸甲亭乡三杰村扶贫工作队长刘伟的手机微信群里,跳出这么一条信息。紧接着,微信群里文字、图片纷飞,不到3分钟,群里各驻村干部、村党支部书记和驻村扶贫工作队长就汇报完毕,大家都一个个“钉”在工作岗位上,无一人离岗、脱岗。

今年6月,诸甲亭乡党委政府新班子到位后,大家对扶贫帮困工

作进行了大讨论、大交流。大家一致认为,脱贫攻坚奔小康,是全市人民共同的事业,也是党员干部回报党恩、造福人民的最好途径;诸甲亭乡地处偏僻、经济底子薄、贫困程度深、产业发展单一,更应以滴水穿石的精神开展扶贫工作。

在思想上提高站位、统一认识后,该乡在扶贫攻坚中坚持领导带头、率先示范。乡党委书记刘林率先示范,全身心扑在本职岗位上,几乎每天

工作超过12个小时,无数次到县城办事却没有时间回家;伍晓阳在诸甲亭当了7年多的乡长,对扶贫工作非常熟悉,他主动叫响了“向我看齐”的口号;该乡其他3名正科级班子成员,全部下到村里联点,以身作则。乡主要领导模范带头,激励着该乡全体扶贫干部工作,有时候加班加点至深夜,也无人叫苦叫累。

(下转3版②)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

甘肃定西农村妇女手工缝制的刺绣,成了游客争相抢购的“网红”文创产品;陕北汉子每天打起腰鼓,用演出费撑起了整个家庭……在我国许多拥有丰富文化资源的贫困农村,贫困群众正用自己的双手,一针一线、一“鼓”作气,实现摆脱贫困的梦想。

习近平总书记指出,脱贫攻坚既要扶智也要扶志,既要输血更要造血,建立造血机制,增强致富内生动力,防止返贫。

近年来,文化和旅游等部门大力推进“非遗+扶贫”,发挥文化在脱贫攻坚工作中“扶志”“扶智”作用,让传承千年的文化遗产为脱贫致富带来新生机。许多贫困村寨如今正依托祖祖辈辈传承千年的文化遗产,擦亮文化“金名片”,闯出了以特色文化造血的脱贫之路。

助脱贫,文化名片“钱”途可期

走进位于江苏省徐州市潘安湖畔的马庄村香包文化大院,一股清香扑鼻而来,长条展柜上摆放着各色香包,缝香包的村民们正忙着穿针引线。

香包,是徐州农村地区广为流传的民俗工艺。每逢传统佳节,当地村民就会缝制装有中药的香包,赠送亲友以表达祝福。

马庄是徐州有名的民俗文化村,马庄香包名声在外。以前,香包只是村民互赠的小礼物,可随着香包成为国家级非物质文化遗产,以及潘安湖旅游业的兴起,马庄香包近年来也成了游客争相抢购的“网红”纪念品。

2017年12月12日,习近平总书记来到马庄村,走进村里的香包制作室。拿起村民王秀英制作的中药香包,总书记自己花钱买下一个,笑着说“我也要捧捧场”。

马庄村党委第一书记王侠介绍,马

庄香包的年销售额目前已达600多万元,缝制香包的村民平均每月可以拿到2000多元加工费。2018年,马庄村香包文化大院投入使用,这座占地2000余平方米的大院集研发、制作、销售等功能于一体。

“最近我们正与上海几家景区洽谈合作。”王侠说,相信马庄香包产业不久后就能再上一个台阶。

小小香包,只是近年来农村特色文化资源加速转化为真金白银、助力村民脱贫致富的一个缩影。

在陕西省延安市安塞区,打腰鼓是流传了2000多年的民俗,丰收、节庆或嫁娶时,当地人都会打起腰鼓。贫困户李东东没有想到,年少时痴迷的腰鼓竟帮他“打跑”了贫困,撑起了濒临崩塌的家。

几年前,李东东父母接连患病,妻子罹患癌症,大儿子也患有脑瘫。绝望时刻,当地政府组织了免费的安塞腰鼓培训班,邀请李东东参加。凭借出色的“童子功”,李东东很快就从培训班毕业,加入了当地的腰鼓演出队。

“去年光演出就赚了一万多元,一打起腰鼓我就精气神十足,一点都不觉得累。”李东东说,最近妻子病情好转,也跟他学起了打腰鼓,“希望我俩有机会一起出去演出,一起去看看外边精彩的世界。”

促就业,带娃养家两不误

秋日午后,孩子们都去上学了,后院的牛也喂过了,闲下来的牟淑平拿起一块藏蓝色布料,坐在炕头做起了刺绣。白色的线条来回穿梭,不一会儿便勾勒出一朵极具现代美感的花瓣形状。

(下转8版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章,总书记关心的百姓身边事

华润集团来邵对接项目合作

刘事青与王传栋进行座谈交流

邵阳日报讯(记者 朱杰 通讯员 尹建军 魏元彬) 10月28日,华润集团党委委员、副总经理王传栋率集团相关负责同志来邵对接项目合作。市委副书记、市长刘事青组织市城管局及市燃气总公司等部门负责人参加座谈,寻求双方多领域深度合作。市政府秘书长陈秋良参加。

华润集团是世界500强企业,涉足燃气、电力、地产、商业、医药等多个领域。华润集团与邵阳市有着良好的、广泛的合作基础,该集团之前已经收购了我市的湘中制药厂。同时,该集团对我市城市燃气、商业、电力等方面都有浓厚的投资兴趣。

刘事青十分欢迎华润集团在邵阳开展多领域、多层次、全方位的投资合作。刘事青说,随着我市“二中心一枢纽”战略的不断推进,投资环境和营商环境已十分优质,期盼华润集团将旗下更多的优势产业落户邵阳,进一步加强双方在各个领域的投资与合作。

王传栋说,一直以来,华润集团与邵阳的合作紧密务实,基础稳健。华润集团将以强烈的社会责任感参与到邵阳的发展中来,开展深度合作,实现企地共赢。



市政协主题教育调研成果交流会召开

鞠晓阳讲话

邵阳日报讯(记者 贺旭艳) 10月28日下午,市政协召开“不忘初心、牢记使命”主题教育调研成果交流会。市政协党组书记、主席鞠晓阳讲话,对此次调查研究给予高度肯定,对市政协的调研工作提出明确要求。

市政协党组副书记、副主席肖益林主持会议,市政协党组成员李放文,市政协党组成员、副主席周晓红,市政协副主席郭好,市政协党组成员、副主席郑再堂,副厅级干部伍邵华,市政协党组成员、秘书长伍备战出席会议。

鞠晓阳指出,调查研究是政协基础工作的重要方面,是深化学习教育的重要手段,是深刻检视问题的重要方法。他要求,在调研中要发挥人民政协“下情上达、拾遗补缺”“出谋划策、凝聚智慧”“上情下达、促成共识”“监督落实、不断优化”的作用,选题要有政治家的眼光,做题要有科学家的素质,用题要有经济学家的头脑。要通过这次大调研,找准靶标,端正学风,进一步增强理论学习的自觉性,往深里走、往

心里走、往实里走;进一步深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓要义,做到学思用贯通、知信行统一。要继续聚焦事关邵阳全局发展、长远发展的重点问题,聚焦政协工作高质量发展的短板,聚焦群众最关心、最直接、最现实的问题,着力在找准差距、广开言路、剖析根源上下功夫;要坚持问题导向,坚持实效导向,切实把解决实际问题贯穿调查研究、资政建言的全过程,以调研研究的实际成效促进政协工作高质量发展。

周晓红以“多措并举,提升脱贫攻坚群众认可度、满意度”为题作交流发言。市政协七位委室主任分别围绕开展质量提升行动、招商引资工作、农村生活污水处理途径、绿色邵阳建设等主题交流调研成果,分享主题教育学习心得。市委主题教育第十七督导组参加会议并作出点评。

不忘初心 牢记使命



10月26日下午,绥宁县教育系统“不忘初心、牢记使命”主题教育歌咏比赛在绥宁县第一中学圆满落幕。本次比赛共有19支代表队参赛,分为A、B(县城学校组和乡镇学校)两组。图为关峡苗族学校代表队演唱现场。

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 唐仕林 匡荣华 摄影报道

市纪委监委印发《关于严禁国家公职人员违规参与借贷活动的暂行规定》

着力构建亲清新型政商关系

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 陈湘林) 为推进全面从严治党向纵深发展,严肃整治行使公权力的国家公职人员违规参与借贷活动,严肃查处打着借贷“幌子”进行利益输送、权钱交易、变相行贿受贿等行为,着力构建亲清新型政商关系,10月17日,市纪委监委经报市委同意,印发《关于严禁国家公职人员违规参与借贷活动的暂行规定》(以下简称《规定》)。

《规定》所称违规参与借贷活动,是指公职人员以本人或者配偶、子女及其配偶等亲属、身边工作人员和其他特定关系人的名义,或者纵容、默许配偶、子女及其配偶等亲属、身边工作人员和其他特定关系人,违规以借贷

的金融活动方式从事营利性活动。

《规定》明确指出,严禁公职人员违规参与下列人员的借贷活动:监督、管理、服务对象;下属或者有隶属、制约关系的人员;有一定工作联系的人员;个体工商户、私营企业主、项目承包人、企业投资人或者实际控制人等从事经济活动的人员;居中斡旋、提供帮助或者以合作合伙名义进行借贷的人员;其他在借贷活动中可能影响公正执行公务的人员。

根据《规定》,公职人员违规参与借贷活动,一律以违纪违法论处,原则上先免职后处理。根据违纪性质、情节,视情况给予组织处理或者党纪政务处分;获取收益,为相关人员谋取利益的,以涉嫌受贿论处;涉嫌其他违法

犯罪行为的,依法严肃查处。对违规借贷获取的收益,依规依纪依法予以处理。公职人员在违规借贷活动中,本金是否收回,不作为从轻或者减轻处理的依据。公职人员辞职、退休三年内违规参与借贷活动的,参照执行。

《规定》要求,各级各部门加强对公职人员的教育监督管理,主动发现问题,及时处置。对本地本部门公职人员违规参与借贷活动不制止、不查处,或者对引起的严重违纪违法问题隐瞒不报、压案不查,或者阻挠、干扰案件查办的,一律从严追究问责。各级纪检监察机关(机构)把公职人员违规借贷问题作为整治重点,加强监督检查,严格执纪执法,对查处的典型问题公开通报曝光,对履职不力、问题易发多发的地方和部门,坚持一案双查,既追究主体责任,又追究监督责任。

从严治党在路上